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Elcaywyn

 H 1b€a glval vo MPOCOUOLWOOUUE 000 TO SuVATOV TTILO
OTEVA TTWC AELTOUPYEL TO avOpwWTILVO VEUPLKO CUOTNMOL -
dnAadn, TNV LkowvotnNTta Tou va pabaivel kat va SlopBwvel
T AaOn. AuTto €lval KUPLO XOPOKTNPLOTLKO OTIOLOONTIOTE
VEUPLKO OLKTUO - €lval o B€on va poBavel Ko va evepyel
aveéaptnta pe Baon tTnv mponyouUEVN EUTELpla, KAOe
dopa rov Kavel Alyotepa AaOn.



https://polarize.ru/el/components/vidzhet-digi-clock-plus-russkaya-versiya-glavnye-osobennosti-vidzhet-digi/

Elcaywyn

* To VEUPLKO OLKTUO HLMELTOL OXL pOVOo Th Spaoctnplotnta,
aAAd kot tn dourn Tou avepwTivou VEUPLKOU CUCTAHATOC.
Eva tétolo Siktuo amoteAeital ano peyaio oplOuo
LEUOVWMUEVWYV UTTOAOYLOTLKWV oTolXelwv ("'veupwvec"). ZTLC
TEPLOOOTEPEC TIEPLITTWOELG, KABe "veupwvac" avadepetal
O€ EVOL OUYKEKPLUEVO OTPpWO Tou Siktuou. Ta dedopeva
eloaywync eneéepyaloviol SLadoxka o oAa ta enimeda
SLIKTUOU. OL TTAPAUETPOL KABE «VELPWVA» UTTOPOUV VA
aAAdéouv avaAloya LE T ATTOTEAECLLOATO TTOU ArtoKTAONKaV
oTa tponyovpeva cuvola dedopevwy eLcodovu,
aAAalovtac £T0L TN 0P OAOKANPOU TOU CUOTAMOTOC.



Elcaywyn

e Toa veuplkad SLKTUO XpNOLOTIOLOUVTOL YL TNV €TTAVON
oUVOETWV TIPOLANUATWY TTOU ATTALTOUV AVAAUTLKOUC
UTTOAOYLOMOUC TTOPOUOLOUC LLE LUTOUC TOU avOpwWITLVOU
geyKePAAou.

O VEUPWVOLC elval Lo
UTtOAOYLOTIK)  povada  Tou
Aappavel mAnpodopieg, ektelel
armAoU¢ uTtoAOYLOHOUC OE QUTHV
KOL T HETAPEPEL TEPALTEPW.
Xwpilovtal oe TPelC Paocikouc
TUTouC:




Elcaywyn

Xwpilovtal og TpeLC Baolkouc TUMOUC:
eloodo (umAe), kpudo (KkOKKWvO) Kot €€odo
(mpaowvo).

2TNV TEPLUTTWON TIOU TO VEUPLKO SiKTUO
amoteAeital ano £voc Yeyahog aplOuog
VEUPWVEC, ELOAYETE TOV OPO OTPWHA.
Katd ouvemela, umapxel €va emnimedo
gelcodou mou Aapfavel mAnpodopieg, n
KQUMMEVA otpwuata  (ouvnBwe  oxtL
NMEPLOCOTEPO  amd 3) Tmou 1o
eneEepyalovtol Kol eva eninedo e€6dou
IOV €EAYEL TO ATTOTEAEC AL,

KaBe €vocg amod TouC VEUPWVEC €XEL 2 KUPLEC
napopeTpous: dedopeva ecodou kat dedopeva
g&odou


https://polarize.ru/el/internet/kak-optimizirovat-vindovs-8-1-dlya-bystroi-raboty-vyyavlenie-prilozhenii/
https://polarize.ru/el/internet/kak-optimizirovat-vindovs-8-1-dlya-bystroi-raboty-vyyavlenie-prilozhenii/
https://polarize.ru/el/internet/kak-optimizirovat-vindovs-8-1-dlya-bystroi-raboty-vyyavlenie-prilozhenii/
https://polarize.ru/el/internet/kak-optimizirovat-vindovs-8-1-dlya-bystroi-raboty-vyyavlenie-prilozhenii/
https://polarize.ru/el/internet/kak-optimizirovat-vindovs-8-1-dlya-bystroi-raboty-vyyavlenie-prilozhenii/

Elcaywyn

* Ol ouVvoAlkEC TIANpodOpPLleC OAWV TWV VEUPWVWV OO TO
NMPONYOUUEVO OTpWHA €logpyoviol oto Tedio eLcodovu,
LETQL TOV OTol0 OMOAOTIOLE(TAL XPNOLUOTIOWVTIOC TN
Aettoupyia evepyomoinonc (wc ouvaptnon f (x)) kat pmaivel
oto nebio e€odov.

* To Neupwviko Siktuo dopeitol we €vac KatevBuvouevoc
ypadoc pe mmoAAouc kopBouc (otowela emeepyaoioc) ko
10 (ouvdeopouc) petafu twv KOpPBwv. OL kOopBol oto
ypado €ivol oav aveédpTnNTOL VEUPWVEC EVW Ta TOEa £lvall
ouvdeopol



Katnyopleg
Perceptron

To perceptron eival €vac amAog aAyoplOuoc duvadwkng (binary)
taflvopnonc. 2toXoC TOU E£lval va Xwploel €&va cUVOAO CNUATWV
elcodou oe dUo pepn - "val' kat "oxl". e avtiBeon pe TOAAOUC
aAAouc aAyopiBuouc taélvopnong, to perceptron poviehomolnOnke
navw otn  PBaowkn povada — emetepyaociac¢ Tou avOpwrivou
geykedalou, Tov veupwva

Percepntron Inout And Output
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Kotnyoplec

 Eva perceptron elval por oAU amnAn pnxovn ekpoadnonc.

Mriopel va 6exBel pepikeg eloodoug x, i = 1, ..., N, kaBe
ulo amo tic omoieg moAlamAaolaleTol HE Eva AvVILOTOLXO
ouvteAeotn N «PBapog» w, i =1,2, ., N movu

UTtOONAWOEL TOOO CNUAVTLKN €lval N avtiotown €icodog,
va 0BpoloeL Ta EMPEPOUG YIVOUEVA ( X*W;) KOlL VO TTOLPOLYEL
ua €€o6o "0" N "1" mou amoteAel kol TNV anodacn Tou
perceptron ywa tnv kKAaon (pia amo tic Vo) mou avnke n
OUYKEKPLULEVN eloodoc.



Kotnyoplec

)1, fwlx+b>0.
oo —1, otherwise.

O1 TINEG €10000U X; NTTOPOUV va gival TTPAYMATIKEG (+ 1 -), duadikég (0,1) n
OITToAIkEG (-1,+1).
3

net =x;wrtx,wrtxswsz = fowf

i=l

Ecooog n
Teyvntov Nevpwvikod y=1 LW
Aixtdov I



MNapadeypa
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MNapadeypa

Input
Rseo (
nodes -,
Xl XZ X3 Y “. N
1|1 0] 0|-1
10| 1|1
1| 1|01
1| 1|11
0| 0] 1]
0| 1] 0] -1
O | 1|11
0| 0] 0| -1

Black box

Output
~ node

Y =sign(0.3X,; +0.3X,+0.3X,-0.4)

where sign(x) = {

1 1f x>0
—1 1f x<0O
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Katnyoplec
Multilayer Perceptron

Eva.  perceptron moAAamAwv  otpwpatwv  (Multilayer
Perceptron, MLP) eival eva perceptron mou cuvdualetal
e aAAa mpocBeta perceptrons, otolfaypeva oe emaAAnAo
OTPWHATA, VLot TNV €MiAuon 7o cuvBeTwV MPOBANUATWY
armo tnv anAn duadikn tasvounon.

Output Layer

® -0
Q/

Input Layer

Hidden Layer



Katnyoplec

 KaBe perceptron dexetal elcodouC OTO MPWTIO aPLOTEPA
otpwua (to otpwpa €wodov  —  input layer), TIC
rnoA\amAaoLlalel emi Ta avtiotoya Bapn kot OTEAVEL T
anoteAeéopata (tig €€odouc TOu) O€ OAa ta perceptrons
Tou OeUTEPOU OTPWHATOC (TO KPUMMEVO OTpwHO —
hidden layer). Ot €€odol Tou deltEPOU OTPWHATOC adoU
£xouv TtoAAamAaolaoTel e ta avtiotowa Bapn oteEAvovtol
0€ OAOUC TOUC KOMBouC Tou Tpltou Kol TEALKOU OTPWHUATOC
detla (otpwpa e€o6dou — output layer).

 KaBe perceptron otéAvel onpata €Eodouv mpoc KABe
perceptron oto emopevo otpwpa. MNa kdbe onuo, TO
perceptron xpnotpornolel Stapopetika fapn



Kotnyoplec

e OLVEUPWVEC TOU KpUPOoU oTpWHATOC OEXOVTOL TIC TLLEC TWV
VEUPWVWV €L0000U TIOAAATIAOCLOCLEVEC UE TOL PApn TwV
ouvdeoswy, TIC aBpoilouv Kol petaoxnpatilovv TO
aBpolopa cUUPWvVA LLE TN OUVAPTNON HETOOXNMUATLOMOU.
Ou Kpudol veupwvec eival KaBopLOTIKAC onUaoilac yLa thv
kataypadn twv ouvBetwv oxeocewv twv Oedopevwy. OL
TIHEC €€060U TWV KPUPWV VEUPWVWYV, TIOANOTTAQCLOCEVEC
ue ta Papn TtTwv ouvdeoewyv, OSlaBiBalovtal otoug
VEUPWVEC TOU otpwpatog e€odou (output layer).



Katnyopiec

 KabBe otpwpo pmopel va €xeL peyalo aplBuo perceptrons,
KOL ETILTAEOV UTTOPEL v UTIAPYXOUV TTIOAAQITAGQ CTpWHATA,
OTIOTE TO perceptron MOAAQMAWY OTPWHATWY MIOPEL va
ylveL dpeoca €va TTOAU mepimAoko cuoTnua.

* 2TO KAQOLKO perceptron, n Asttoupyia amnodaonc amoteAel
uta BaBuida kat n e€odoc eivat Svadikn.

e Jtaa MLPs, pmopouv va xpnotpomolnBouv Kot AAAEC
AELTOUPYLEC  evepyomoinong OL  OTOLEC  €XOUV WG
amoteAeopa €€060UC MPAYUOTIKWY TIMWV, ouvNBwC petofu
0 kat 1 petagy -1 kot 1.



2uvaygn

input output

w: = 0.1
w:= 0.3
w:= 0.2

H cuvayn eival pla ovvdeon petaév dvo
veupwvwyv. OL ouvadelg €xouv 1
TIOPAUETPO -

Bapoc. Xapn o autov, oL mAnpodoplec
geloaywyng aAldalouv otav petadidbovtal
aro Tov Eva

VEUPWVOL 0TOV AAAO.

AC TTOUME OTL UTIAPXOUV 3 VEUPWVEC TIOU
pnetadidouv mAnpodopiec otov emopevo.
Tote €xoupe 3 Bdapn mou avtlotolyolv o€
KaBEvayv amd autolC TOUC VEUPWVEC. MNa
TOV VEUPWVA HE TO MpeyaAutepo Bdpoc,
QUTEC oL TAnpodopiec Ba KuplLapyxouv
OTOV EMOWPEVO VeEupwva (yla mapadsyua,
AVAUELEN XPWHLATOC).



Aettoupyla VEUPWVLIKOU SLKTUOU

To veupwvikd JiKTUO PTTOPEI VO BEwPNBEI WC Evag KATEUBUVOMEVOC YPAPOC E
TNYN (€icodo), kataBéBpa (£€000) Kal ECWTEPIKOUC (KPUMMEVOUC) KOUBOUC.
[a va eKTEAEOTEI N AsiIToupyia TNE €€6pUENC yvwonce nEow NN, pia eyypaen
diveTal OTnNV €i0000, MECW TWV KOMBwv €100d0u, Kal 0 KOpPBog eZddou
KaBopilel TTola gival n TTPORAewn. Avtifeta e Ta dEvOpA aTTOPACNC, TA OTTOIA
OIaBETOUV HOVO Eva KOMPBO e100dou, TNV pida Tou dEvdpou, T0 NN €xel Evav
KOMBO €10080U yIa KABE TIUA yVWEIOHATOC TO OTTOI0 Ba €EETAOTEN yia TNV
ETTIAUGN TOU TTPORANMATOC £EOPUENS YVWONG TTOU £XEI TEDEI.



Napadeypa

Ovopa ®UAo ‘Yog 1" 2"
Katnyopilonoinon Koatnyoplomnoinon

Xpiotiva 0 1.6 Kovtoc Métpilog
avng A 2 Ynroc Métprog
Mapia C) 1.9 Métpiog Ynirog
MapOa. C) 1.88 Métprog Ynrog
Yre@avio (C) 1.7 Kovtog Métprog
Baoiing A 1.85 Métprog Métprog
Kartepiva ©) 1.6 Kovtog Métprog
Nrtivog A 1.7 Kovtog Mérprog
Xropog A 2.2 Ynrog Ynrog
2TEPYIOC A 2.1 Yniog Yiiodc
Yogia (©) 1.8 Métprog Métprog
Taxng A 1,95 Métprog Métprog
Xrélha C) 1.9 Métprog Wnrog
Anva (©) 1.8 Métpioc Métpiog
INavva C) 1.75 Métprog Métplog




Agltoupyla veupwvikou SLKTUOU

Nevpovikd 0lktvo Omov 0€yeTol MG €16000 TNV GLVAPTNGN TOV
YVOPIGUATOV TOV DYOVS KOl TOV GUAOL Kol £6000 TS GLUVOPTNGELC TOV
KOTNYyopLov kovidg, LETprog Ko ynids. Or cuvaptoelg f; ko T, etvorn ot
eocmTtePKol KOUPOL TOVS 0moiovg avbaipeta kabopicape oe 0VO



AeLltouvpylal VEUPWVLIKOU SLKTUOU

Opwopog ‘Eva vevpovikd diktvo eivarl évag koatevbuvouevog ypagog F=<V.A> e

Kopueeg F={1,2,...,v} ka1 10¢a A = {<i,j> | 1 <i, j <n}, pe T00¢ TOPOKATO TEPLOPIGUOVG:

To V ywpileton o éva cOvoro amd kopPoug eisdoov V;, kpouuévoug koupovug V),
Kot koupovg Eddov V.

Ot kopv@ég yopilovror oe otpopota (1,2,...,k) pe 6Aovg tovg KopPove 16680V 6TO
TPMOTO GTPMOLN, OLOVE TOVE KPVUUEVOLC KOUPBOLE oTa oTpmuaTo. 2,...,k-1 (kpoupéva
OTPOUOTO) Ko OLOVE TOVE KOpUPove €600V 6TO GTPOLA X.

Kabe t0&o <i,j> mpémel va £xel tov kOpPo i oto otpdue s-1 kol tov kopPo j oto
GTPOLO. /1.

To t0&o <i,j> €xel cav etikéTa TNV aplOUNTIKY TN Wy

O képuPocg i £xel yia eTikéTO T CLVAPTNON f,.



A\ettoupyla VEUPWVLIKOU SLKTUOU

Oplopog: Eva pOVIEAO veUpwVIKOU OLKTUOU €lvol  &va
UTTOAOYLOTLKO MOVTEAO TTOU ATtOTEAELTAL OO TPLAL LEPN:

* [PlTo ypAddo Tou VEUPWVLKOU SLKTUOU, O OTtoLoC 0opileL TN
doun 6edopevwy

e BlTov aAyoplOpo pabnonc mou delyvel e TTOLOV TPOTIO
ylvetat n pabnon

* TIC TEXVIKEC avakAnong mou kaBopilouv mwc n
nAnpodopia mopeEXETAL Ao TO OLKTUO



Aeltoupyla veupwvikou SLKTUoU

* H €todoc kaBe kopPou Paolletar otnv ouvaptnon
gevepyoroinonc(activation function). H ouvaptnon
epapuoletal o€ oUVOAO TWV TIHWV TwWV EL008WV ToU
£pYOVTOL HECW TOV TOEwv €lcodou AappBavovtac vmogn
KoL To. avtiotowa Papn.

e Mt ouvaptnon evepyomoinong KaAeltal Kol KOvOVo
OlEyeponC  TOPAMEUTIOVTOC  OTn  Aewtoupyla tou
avBpwriivouv eykepalov. Otav n eloodoc oe €vav
VEUpWVA  €lval  HEYAAn, TOTE  owtoC Oleyeipetal
oTEAVOVTAC €val NAEKTPLKO onpa oto veupitn (€€odoc). Ta
VEUPWVLKA OLKTUQ, pLpouvTal thv Tapamavw OStadkaolio
nopayovtac £&odo o0e €vav KOUBo poOvo Otav N
ouvaptnon evepyomoinong OLVEL Lol APKETA LEYAAN TLUN.



/\ettoupyla VEUPWVLKOU SLKTUOU

e JTO OTAdl0 QUTO, peTAoXNUaTtiletal To aBpolopa Twv
TIHWV €L00d0V, PE XPNOoN HLOC cuvAPTNONG YVWOTNG WG
ouvaptnon €&vepyomoinong (activation function) n
ouvaptnon HETaoYnUAtlopou. H Tt mou umoAoyiletol
elval n twun €€odou tou veupwva. AtaPopec cuvapPTNOELC
urmopolv  va.  xpnowuomownBovv  wWC  CUVOPTAOCELC
gevepyomolnonc. TETOLEC OUVAPTNOELC €lval N ouvaptnon
NUITOVOU, n ouvaptnon ouvnuitovou, n ouvaptnon
UTtEPPBOALKNC  €damTopevnNC KA.  ZuvnBwe  OpwC
XpNOoLlHoToLELTAL N ZLYUOEWONC ouvaptnon, emewdn eival
amAn KoL HN  YPOMMLKA Kot €medny polalel HE TN
CUUTTEPLOPA TWV MPAYUOTLKWY VEUPWVWV.



Aeltoupyla veupwvikou SLKTUoU

H enilvon twv npoBAnUATWY KOTNYOPLOTIOINONG XPNOLUOTIOLWVTOG
VEUPWVLKA Oiktua tepltAapPavel ta €€nc Pripata:

 KabBoplopoc tou aplBpou twv €€0O6WV KAl TWV XOPOAKTNPLOTLKWVY
nouv Ba ypnoiwpomnonBouv cav eicodol. KabBoplopog tov aplbuou

TWV KPUHUHUEVWY OTPWHATWV. To Pripa auTO eKTEAELTOL ATTO TOV ELOLKO
TOU TOHEQL.

e KabBoplopoc twv Papwv Kol Twv ouvaptnoewv Tiov  Ba
XpnotpornotnBouv.

 BIMetadoon tnc kabBe mAeladac tou cuvolou ekmaidevong LEOW TOU
SlKTUoU Kol afloAoynon TNg €€000U WC TPOC TO TIPOAYUOTLKO
amoteAsopa. Av n Koatnyoplomolnon e€ivat akptBng, OL ETLKETEC
npocapuoloviol KAtAAANAa WOTE VO CLYOUPEUTEL TO OTL aUTA N
katnyoplomoinon €xeL vPnAotepo Bapoc yia tnv €€060 TNV EMOUEVN
dopad. Ao tnv AAAn, av n katnyoplomoinon 6ev eival ocwotn, ta
Bapn TPEMEL va MPOCAPUOOTOUV WOTE Vo SWOOUV HLa XAUNAOTEPN
TLULA Yla AUTH TNV Katnyopla.



/\ettoupyla VEUPWVLIKOU SLKTUOU

Ot umoAoyloTtikol vevupwvec TmoAAamAaoctalovv  KaBe
£l0000 TOUC LIE TO QVTILOTOLXO OCUVOTITIKO Papog Ko
urtoAoyilouv To OAWKO aBpolopa. Etolt 1o aBpolopa
tpododoTEL TN OuvVAPTNON Evepyomolnong, tnv omola
vAomtolet kaBe kopPoc. Kabe dopa AapBavetor n TN
NG ouvaptnong kot n €&odoc TOUu VeEUPWVA YLa TLG
TPEXOUOEC TLUEC.

N
V, = @(th.u-'h.) :
i=0



AeLltoupyla VEupwVLKOU OLKTUOU

N
Vi = Q(Z-Taf”’h) ;
i=0

 Ormou xki eivat n i-ootn sloodoc tou kK veuvpwva, wki TO i-00TO
OUVOTITLKO BApPOC TOoU K Vveupwva , ¢ n ocuvaptnon EVEPyoToinong tou
VEUPWVLIKOU SLktuou kat yk n €€odoc¢ tou K veupwva.

* JTOV K OOTO VEUPWVO EXOUME TO OUVOTITIKO Bapocg wki omou kaAeitol
noAwon N KatwdAl. Av 10 cuvoAlkO aBpolopa oo T UTTOAOUTEC
£100060UC TOU VEUPWVA Elval PEYOAUTEPO ATIO TNV OPXLKA TOU TLUN
nou Ba mapel Kat Ba eivol 1, TOTE 0 VEUPWVAC EVEPYOTIOLELTOL. AV
elvall ULKPOTEPO ATO TNV TR TNG €0060L , TOTE O VEUPWVOC
TIOPOALLEVEL AVEVEPYOC.



AeLltoupyla veupwvikou SLKTUoU

' Hipu = (|1*W1)+(|2*W2)
|H1ou1put — factivation(H1input)

To ypappata OnAwvouv TOUC ELOEPXOMEVOUC VEUPWVEC, TO
ypopupa H - 0 KPUUMEVOC VEUPWVAC KOL TO VPO W - Ta Bapn.

O tUmocg Oelxvel OTL ol mAnpodopiec eoaywync e€ivat To
aBpolopo OAwv Twv dedopevwy €Ll0060U TTOAAATIAOCLAOUEVWV
LLE TaL avtiotowya Bapn.



AgLltoupyla VeEUpwVLKOU SLKTUOU

* Mo Asttoupyla evepyomoinong eival Evog TpOTmoc ylo va
opaAomnotnoete ta Sedopeva eLoodou

* [pappLKn ouvvaptnon
f(x) = X

Auth n Asttoupyio oxedov TOTE Sev XPNOLUOTIOLELTAL, EKTOC EQV
Xpelaletal va OOKIMAOETE €va VEUPWVIKO Oblktuo N va
LETAPEPETE YLA TIUA XWPLE LETAOYNMUATIOUOUC.



AgLltoupyla VeEUpwVLKOU SLKTUOU

5

* JLYLOELOEC

f(x) = —

- 1+e”

10
Autp elval n TO Ko  ouvaptnon

EVEPYOTIOLNONG KOL TO EUPOC TLIHWV TNC.

0.5k

* YriepBoAkn ePaATTOUEVN

e”- 1
f(X) - 2

e +1
Elvat Aoylkd va xpnoLlpormoleite tnv umepBoALKA
epaTTOUEVN LOVO OTAV OL TIHEC OOLC
UrtopoUV va €ival TOOO aPVNTIKEC 000 Kol OETIKEG,
KaBw¢ To EVPOC TNG ouvaptnong eival
[-1,1].

o 10




Exnaidsvon Awktuou

 H eknaidbevon evoc Oiktvou cuvioctatal otn puOuLoN Twv
Bapwv TWV OUVOECEWV KOl QTAlTE(TOL €Vl CUVOAO
ekntaibevonc kKol €va oUvolo eA€eyxou. To ouUvolo
eknaldbevong XPNOLUOTIOLELTOL Yot TOV KABoplopo Twv
Bapwv TwWV OUVOECEWV KL TO OUVOAO €Agyyou
XPNOLMOTIOLELTAL Yl TNV EKTipnon 1tn¢ emnidoong Tou
Hovtelou. Ztnv eniPAenopevn pabnon, kabe nmapatnpnon
TOU ouvolou ekmaidbevong mepltAapBavel kol TNV TR TNG
KAQLONC TNC CUYKEKPLUEVNC TTapaTtAPNOoNG.



AAyoplOBpoc Avtiotpodnc Metadoonc
> PAAPATOC

Mo va ekmnaidevon to Oiktuo, 0 aAyoplBuoc tng Avtiotpodng
Metadoong 2dalpatoc  (Backpropagation) edpappolet  pula
emtovaAnmrikn  OSladlkaoia omou ta  Oedopeva  ekmaidbevong
epappolovtal oto SIKTUO KoL O0Tn cuvEXEL uTtoAoyiletal otnv €€odo
uLa tpoBAsdn yla tnv KAAon tng mapatipnongc.

* HnpoBAedn autr) cuykplveTal UE TNV TIPAYUOTLKN KAQON KOl OLUECWC
ueta aAAdlouv ta Bapn Twv cuvOECEWV WOTE va eAaxlotomolnBel to
LECO TETPOYWVIKO OdaApa peTaéy Ttwv TPpoBAsPAc kal NG
NMPAYMATIKAC TLuNG. H dtadkaoia avtn smovaAapBavetal pEXpL va
LkotvoTtoltnBouv oL cUVBAKEC TEPUATIOHOU.



AAyoplOuoc Avtiotpodpnc Metadoonc
> paApatoc

To o@daApa utroAoyietal Ao TNV TETPAYWVIKN OuvapTNON
o@aAparoc E:

E=D (t-0)?

Omov:
0 : H mpaypoatikn ££000G T0V VELPWVIOL TOL GTPOUATOG EE0O0V.

t : H emBount €£000¢ 100 vevpwviov yia to 0pHO amoTEAEG LA



[MPoBANLOTLKEC
Ba rpemel va peAetnBouv ta e€nc Bepata

= XapoktnproTikd (aptOpog koppmwv £16000v): To OEpa avTo Elvon TOPOUOLO UE TNV
ETIAOYT YOPOKTPIOTIKOV OLAGTAGTC GTO 0EVOPOL TTOPAGTC.

" ApOHOS KPOUPEVOV GTPOUATOV: XNV MO OTAN TEPITTOON LIOPYEL LOVO £V
KPUUUEVO GTPO QL.

= ApOpog kpoppévov kopupov: Avtd eival Eva apketd ovcoKoro CnTnuo. ‘Exovv yivel
TOAAEC MEAETEC MOV TTPOCSTOOOVV VO ATOVINGOVV GE VTN TNV £pOTNCN. ALTO TOV
etval oiyovpo givol 0tL 0 oplOpdc TV KPUUUEVOY KOUPOY eEapTdte 0md T OOUN
TOU VELPOVIKOD OIKTVOV, TO £100C TV GUVAPTICEMV EVEPYOTOINGNG, TOV AYOpLOLO
eKmoiogvon g Kol 10 wpoPAnua mwov Avvetonl. Av ovtdc o aplBpog sivar uikpog,
Eyovpe  ovénuéveg  mOOvVOTNTEC VO GLVOVTIGOVUE TO  QOLVOUEVO  TNG
VITOTPOGOPLOYNE KO 1) oLuvapTnoT vo un nobevtel. Avtibeta, v ypnoILOTON|GOVLE
TOALOVC  KkOpPouve  €yovue  avtiotoryeg mOOVOTNTEG VO GLVOVINGOVUE
vrepnpocapuoyn. Ou gumelpikol kavovee otnpifovior oto pEyebog tov GuvOLoL
EKTOLOEVOTC.

= Agdouéva ekmaiogvons: Av £yovue mOAAG 000UEVO EKTTOIOELONC, TOTE UTOPEL TO
LOVTEAD VO, OVTIMETOTICEL TPOPANUOTO VTEPTPOCUPUOVIG EVD HE Alyo ogoouEva
UTTOPEL VoL NV €ivorl 1KavO VoL EKTEAEL TNV KOTNYOPLOTOINoT HE UEYOAN akpiPeto.



[MpOoPANUOTIKEG
ApwOpog e€odmv: Zuvvnbog Eyovpe Tooovc kOpPoug e£Ooov OcGeEC eival Ol
Kotnyopieg. Qotd6co ovtd 0€ yivetonr mavta otnv mPdacln. my. oV EYOLUE OVO
KOTNYOPiES, UTOPOVUE VO, EYOVUE LOVO £VOV KOUPO LE TNV TLUTY TOV OTOTEAEGLLOTOG
vo. oglyvel v mbovotnto g oviiotoyng katnyopiog. Evkoia pmopodue vo
vIoAOYiGoLUE TNV THOVOTNTO TS GAANG KOTYOpiog.
Awovvoéoslg: LNy mo omAn mepintowon kabe kOpPoc cvvoéeton pe OAOVE TOVG
KOUPOVE TOV EMOUEVOD ETTEOV.
Bapn: To Papog evdg 1OE0L dgiyvel T0 oYeTIkO Papog petald TV KOUP®Y mov
cuvvoéel. Ta apyikd Papn etvar pikpoti, Oetikol kot tuyaiot aptOpoi.
Xovapmioels  gvepyomoinons: Mmopovv  vo  ypnolpomomBoly  O10popES
GLVOPTNOELS.
Teyvikn padOnong: H teyvikn mov ypnoponoteital yo tov kabopiopd tov Papov
AEyeton teyvikn pabnonc. H mo yvootés teyvikée panong eivol kOmoo, Hopoen
omcbBoopounong (backpropagation). H omcboopounon eival po teyvikn pndbnong
OV TPOGUPUOCEL To. PAPT HE TO VO LETOOIOEL TIC QAAAYEC TTPOC TO. TTOW®, ONANOT] OO
TOVC KOUPoug €000V 6TOVC KOUPOVS £1GOJ0V.
Teppoatiopog: H pdOnon tepuatiCel ite 0tay TEAELOGOVY TO OEOOUEVOL EKTTALIOEVLONG
ELTE YPNOIUOTOIOVTOC KATOIEC EVOEICEIC TOV YpOVOL 1) TOL PLOUOY EUPEAVIONS
roOov.



Mapadelypa

Ta Bapn cival 3, 2 kal -6 avTioToIXa.
H ouvapTtnon evepyotroinong eivai f, kai givai
QUTN TTOU EQapPOleTal OTNV TIKNA

\/:)‘}__,, S =3x; +2x,-6.

ouvapTnNoNn EVeEPYOTTOINONG

‘= LS >0
0 0,addide
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AAlyoplOpuoL pabnonc

o () ‘Eva 11010 OIKTUO @aiveTAl OTO

wy

. OXNMUQ TTOU AKOAOUBEI PE X; EWG

—— (v x vaeival n £icodoc, Y n £§080c
Kal b To katwA (threshold).

" . )

+1( )

¢(Uj )/-\

Y

7
Threshold



AAlyoplBuol pabnonc

y(t+1)=f(w)




AAlyoplOpuol pabnonc

H £€godog TOU YypauuIKOU OUuVvOUAOTH
uttoAoyiceTal

I

I9

y v=YYwx -6

I3

O
O
O
O

. p

Threshold

Yxomdg tov Perceptron egivor va tagvounoel €va GOVOAO €600V (TPOTUTT®V)
X;5X,...X, 0 pio amd 1g khdoelg [ ko . O kavéveg andeaong yio v taévopnon
etva 0 €ENC:

avabece TO oNuElo TOV OVATOPLOTOOV X, X,...X, OTNV KAdon [, av y = +1 kot oty
kAdon Loav y = -1. O meproyég andpaong daympilovial and 1o vrepeminedo mov
opiletal amo ) oyéon:

P



AAlyoplOpuol pabnonc

N YPOMMIKA SlaxwpIicINoTNTa VYia €va O01odidoTtarto TTPORAnUa Tagivounong, Me Ouo
KAQOEIG.

X

20vopo Amdpaong
X W +x,w, —0=0

ATO TO TOPOTAVEO GYNUO QOIVETOL TO OTOTEAECLO TNG EPOPHOYNG TOV KATOPAIOV, TO
omoto petatTomilel T0 0plo amdeaong amd TV apyn Tov oovav. Ta cvvartikd Bapn
tov Perceptron, pmopovv va tpocappoctoiv eravainmrika. ['o tv tpocappoyn tov

OlVOGUATOS PBapdv W, YPNOILOTOI0VUE Evay Kavova dtopbwong Adbovg, mov eivar
YVOGCTOS 6oV Kavovag 6OYKAIong Tov Perceptron.



MNapadelypa

v flu) = wyxy +wox, — 6

-

_[1f(w)=0
y_{;f(u){ﬂ
(7]

)




MNapadeypa

a Aoyikd KAI H BePapnpévn cvvapinon yio to Aoyiko AND eiva:

net = 1*x+1*y+(-2)* 1=x+y-2

ey v i g, Al il s O ittt aor §

| met=xty-2 | finet)=0

s T T Rt B e e - i




AAlyoplOpuol pabnonc

0 aAy6p1Buoc ouykAiong yia €va Perceptron n 1000wV Pe £va UTTOAOYIOTIKO VEUPWVA,
akoAouBcei Ta TTapakATw Prpara:

x(n)=[ 1, x, (n),xz(n),,,,, x”(nﬂT
W (n)=[b, W (n), wz(n), w},(nﬂT

Brjpa 1: [podto veictaton opyikonoinon Tov otvouspatog Tomv Bapev 6to 0, OnAaon
w(0)=0, n=1

Brua 2: Zmv cvveyewa, to povteAo Perceptron gvepyomoteitan 6To ypoviko P n,
eQapLOLOVTOG TO OLAVUGO TTPOTUTTMV ELGOOMV.

Bnua 3: Me Baon 11g TYES TV O10VLUGLATOV E1IGO0MV Kot apiv, ToAoyileTon n
TPAYLATIKY £6000G TOV OIKTLOV LLE XPT|OT TV TOT®V:
u(n)=w(n)x(n)
y(n)=sgn(u(n))=sgn(w(n)x(n))
, OOV sgn etvan n cuvaptnon Tpoonov sgn(u)=+1 ov u>0 7N -1 av u<=0



AAlyoplOpuol pabnonc

Brjna 4: Metd tov vmoAOYIGHO TNG TPULYUOTIKNG OTOKPLGNG TOV OIKTVLOV, Y10 TO OLAVUG LN

€1600mV X(n), 0 veupmvag Tov Perceptron, mpoympael otnv petafoir) tov fapov,

ne Baon tov kavovo:  w(n+l)=w(n)+y[d(n)—y(n)]x(n) , émov “n” eivar N Tapdpetpog puebnong
(Pua N pubuog exmaidogvong) mov pvbuitet To peyedog g dopbmwong mov Oa emPAndel ota Papn Ko

noipvel Tpeg oto odotnua [0, 1]. d(n)=+1 av x(n) avikel otnv kKAdon C; 1 d(n)=-1 av x(n), avnket
otV KAdon Co.

Bnupa 5: TEhog, vAomoteiton o0ENGT TOL YPOVIKOD Pripatog(emavoinyng) n Katd Evo Ko
T0 OIKTLO €MGTPEPEL 6T0 BNua 2 yia va cuveyicel Ty eKnaidgvuct) Tov.



MNapadeypa

@a etetaooupe TNV Tapouca kardotaon va eival 010 apxikd, OnAadn:

Av 0 veupwvag 1 gival 0 €TOPEVOS YIA va TTPOCTIAOACEI VO EKTTEUWEL, TOTE
MTTOpOUME va TTPORAEWoulE €dv Ba ekTTEPWEl 1 OXI e¢eTAlovTag ToV Kavova
gvepyotroinong yia Tov veupwva 1. To dBpoicua Twv PBapwv goco6dwv
OUNTTEPIAQUBAVOUEVOU TOU KATWTATOU Opiou - KATw@Aiou (yvwoTd wg

EVEPYOTTOINON) Yia TOV VEupwva 1 @aiveTal va €ival :

FWi, + FWq3-Ty =(170.2) + (0 *(-0.5)) +0.1=0.3

W12= W12= 0.2 W13 =W13= -0.5




Mapadelypa
H 1y autn €ival geyaAutepn atrd 10 undEv, Kal W¢ €K TOUTOU O veEupwvag 1
Ba ekmepwer (F4 = 1). 'ETol o1 aAAayég oTto OikTuo  OnAwvouv OTI av N
kataotaon eivali n 110 o Fq €ival 0 €mOUEVOG vEupWVAG VIO VA TTPOCTIABNOE!

va eKTTEPWEI (TTIBavoTnTa Tou 1/ 3).

QoTO00, TIPETTEI va €CETAOOUUE ETTIONG TIC TTEPITITWOEIC KATA TIC OTIOIEC O
VEUPWVOC 2 | 0 veupwvog 3 €ival 0 €TOPEVOC TTOU Ba TTpooTTabnoel va

EKTTEQWEL, atrd TNV TweIvh) Kardaotaon 010. Av o veupwvag 2 €ival 0 ETTONEVOC,

N EVEPYOTTOINGT TOU gival :

FiWa1 + FaWo3-T2 = (0*0.2) + (0*0.6)-0=0



’
Mapadelypa
H evepyotroinan gival ion ge 1o undEv Kail ouvettwg, (F2 = 0). 'ET0l, n emmouevn
karaotaon atmd Tnv 010 ivalr n 000, av o F, eTTIXeIpriO€! va EKTTEPWPET KAl TTAAI

he mBavoTnTa 1 /3.

Av 0 veupwvag 3 €ival 0 €TTOUEVOC yIa VA TTPOCTIAONCEl va EKTTEMWEL, N

EVEPYOTTOINON TOU €ival:

FiWa3q + FoW3,-T3 = (0 * (-0.5)) + (1 0.6) -0 = 0.6

H evepyotroinon €ival yeyaAutepn ammd 1o undev Kal ouvettwg, (Fs=1).ETol n
germopevn karaotaon amd 1o 010 givar n 011 av o F3 emXeEIpOEl va EKTTEPWYEN

Kal TTaAlI ge miBavortnta 1/ 3.



